

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов трудящихся

Хороший конь — гордость колхоза

Социалистическая индустрия вооружила наше сельское хозяйство самой передовой машинной техникой. Однако значение живой тягловой силы и прежде всего коня не уменьшилось. Лошадь играет и будет играть огромную роль во всем сельском хозяйственном производстве.

Можно назвать колхозы нашего района такие, как колхоз «Красный партизан» Д-Константиновского сельсовета, «Ударник» Б-Покровского сельсовета и ряд других, где к коню относятся по-хозяйски, где всерьез занимаются воспроизводством и использованием его. Такие колхозы быстро и в лучшие агротехнические сроки проводят полевые работы. Они идут передовыми по выполнению поставок государству и обеспечивают хороший урожай.

В ряде же колхозов низок вывод жеребят, велик падеж лошадей, конь используется плохо, безхозяйственно.

Разве можно мириться с таким позорным фактом, как например, в колхозе «Путь социализма» Симбилейского сельсовета, где все лошади поражены чесоткой, ухитанность их ниже средней, отсутствует уход за ними в стойлах, грязь. Возможность для ликвидации чесотки была еще летом, но ни председатель колхоза т. Деулин, ни ветсанитар тов. Сусина не приняли надлежащих мер.

В колхозе «Красный строитель» Кужутского сельсовета лошади обезличены, за ездовыми не закреплены. Из 26 конематок жеребых 13, из них 5 абортывало. Корма дают в неподготовленном виде, весь рабочий скот и жеребята стоят грязные.

Руководитель колхоза, забывающийся о состоянии конского поголовья, о его воспроизводстве и правильном использовании, по сути дела, ставится на антигосударственный, антиколхозный путь. Колхоз не имеющий достаточного количества лошадей не сможет быстро развивать хозяйство, не может нормально работать.

Необходимо беречь колхозного коня, особую заботу проявить о жеребых кобылах и истощенных лошадях. Следует поднять ответственность внутри колхоза за состояние конского поголовья.

Примером заботы о коне может служить колхоз «Красный партизан». Из полученных в 1943

году 15 жеребят все сохранены. Упитанность лошадей средняя и большой процент выше средней. Весь рабочий скот закреплен за ездовыми. Как правило, утром конюха производят чистку лошадей, для рабочих лошадей применяют 3-х кратное кормление, а для жеребят — 4-х кратное.

Знание дела работниками, ликвидация обезлички в уходе за конем в содержании и использовании его, слаженность в работе конюха и ездового респят успех дела.

Деловой контакт между конюхом и ездовым — важнейшее условие правильного использования тягла.

Уменьшение поголовья в ряде колхозов, истощение лошадей порождается обезличкой, которая еще не изжита.

Практика работы показывает, как важно своевременно и хорошо подготовить лошадей к случной кампании, установить правильный уход за жеребой кобылой.

Все мероприятия, осуществляющие отдельные работы могут быть проведены в каждом колхозе и они очень важны сейчас перед массовой выжеребкой.

Каждый день нас приближает к весенне-посевной и уже теперь нужно сделать все необходимое для того, чтобы конь был готов к полевым работам.

Сейчас необходимо провести осмотр лошадей и истощенных или плохо упитанных поставить на отдых и усиленное кормление.

В постановлении о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах СНК СССР и ЦК ВКП(б) потребовали от советских, партийных и земельных органов, совхозов и колхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их.

Это решение партии и правительства должно быть выполнено в каждом колхозе каждым конюхом, каждым ездовым.

Надо, чтобы в каждом колхозе применялись меры поощрения за хорошую работу, предусмотренную в постановлении. Надо сделать широко известными имена конюхов, ездовых, табунщиков, которые, не жалея сил, работают над подъемом коневодства.

Исключительно велика в этом роль сельских советов.

Усилить подготовку к лыжному кроссу

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 13 февраля по 1 марта 1944 года по всей стране будет проведен профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 28 годовщины Красной Армии.

Уже сейчас полным ходом идет подготовка к кроссу — в Д-Константиновской СШ, Сарлейской СШ, Муравьихинской СШ, Ар

манихинской и Мигалихинской СШ.

Однако отдельные руководители школ, Тепелевской, Богоявленской, Б-Покровской, М-Цицкой ничего не делают.

Оставьте дни необходимо использовать для привлечения к тренировкам большее количество молодежи.

С. Гершман

X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Оборонных и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссараты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев. Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Оборонных и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким обра-

зом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата Оборонных и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссараты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражающими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Оборонных из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым заместителем председателя президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1-го февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и продолжали разгвзывать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Северский напня войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши час-

ти уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 118 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунк-

тов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская. Бчера и перерезали железную дорогу Батецкая — Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolьники. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolьники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

В исполкоме райсовета Итоги соревнования сельсоветов за 1943 год

Исполком Райсовета, рассмотрев итоги соревнования сельских советов за 1943 год отметил, что район в целом, сельсоветы в отдельности за 1943 год проделали большую работу. Район в целом успешно справился с проведением весеннего сева, выполнив план его на 100,8 проц. На 106 процентов выполнен план озимого сева, первое место в области занято районом по дорожному строительству, по восточному вывозу план по поставкам государству зерна, овощей, сена, шерсти, яиц. Выполнен также план лесозаготовок.

Однако ряд сельских советов, ввиду недостаточного руководства соцсоревнованием, не справились с выполнением ряда важнейших обязательств. В результате этого, ни один сельсовет нашего района по итогам соревнования не вышел в первые места в областном соревновании. Не выполнен нами план развития животноводства, план мясо-молочноставок, финансовый план, план подготовки крупного рогатого скота к сельхозработам.

Особенно не удовлетворительно работали сельсоветы: Б-Терюшевский, Белозеровский, Осиновский, Мухомовский, Муравьихинский, Арманьихинский.

Первое место в районе по соревнованию сельсоветов занял Кужутский сельсовет. Председатель т. Белозерцев. Этому совету и присуждено переходящее Красное Знамя Исполкома Райсовета.

Слова не расходятся с делом

Комсомольцы сельхозартеля «Красное Староселье», подписывая письмо товарищу Сталину, обещали хорошо подготовиться к весеннему севу.

Слово комсомольцев не расходится с делом. Принимая непосредственное участие в подготовке семян, инвентаря и заготовке удоб-

Хорошие показатели имеют Д-Константиновский, Лубянецкий сельсоветы. Но в целом и они взяли на себя обязательств, не выполнили.

По итогам за год сельсоветы имеют следующие места:

1—Кужутский, 2—Д-Константиновский, 3—Лубянецкий, 4—Б-Терюшевский, 5—Выползовский, 6—Симбилейский, 7—Сарлейский, 8—Тепелевский, 9—Суроватихинский, 10—Богоявленский, 11—Осиновский, 12—Гр-Полянский, 13—Мухомовский, 14—Муравьихинский, 15—Таможниковский, 16—Белозеровский, 17—Мигалихинский, 18—Б-Терюшевский, 19—Арманьихинский.

Неудовлетворительные показатели в работе и невыполнение принятых на себя обязательств явились результатом того, что сельсоветы не сделали соревнование действительно массовым, в соревнование были вовлечены не все депутаты, широкие массы колхозников. Ежемесячной проверки выполнения принятых обязательств между советами и колхозами не проводилось. Плохо помогали советам в их работе отделы райсовета.

При проведении соревнования в 1944 году необходимо имеющиеся недостатки прошлого года изжить, соревнование сделать массовым, осуществлять надлежащий контроль над выполнением обязательств и добиться первых мест в областном соревновании сельских советов.

Комсомольцы сельхозартеля «Красное Староселье», подписывая письмо товарищу Сталину, обещали хорошо подготовиться к весеннему севу.

Слово комсомольцев не расходится с делом. Принимая непосредственное участие в подготовке семян, инвентаря и заготовке удоб-

Больше внимания развитию художественной самодеятельности

Проводимый в ноябре-декабре смотр художественной самодеятельности показал огромный интерес трудящихся к художественному творчеству, выявил новые творческие силы народных масс.

В смотре художественной самодеятельности участвовало 298 человек, организованных в 34 драматических кружках, 11 из них было создано за время смотра. На вечерах, при просмотре присутствовало 4.030 человек. Эти данные о непосредственных участниках смотра подтверждают интерес к народному творчеству со стороны широких слоев населения.

Однако смотр показал, что возможности для развития самодеятельности нами не использованы, в результате чего не достигли повсеместного его проведения. Из 19 сельских советов 7 совсем не принимали участия, а в других эта работа прекратилась сейчас же после смотра.

Ряд руководителей сельских советов как т.т. Заверонкова (Лубянецкий сельсовет), Коченков (Осиновский сельсовет), То-

карева (Богоявленский сельсовет), Ермилов (Арманьихинский сельсовет), т.т. Пайков (Выползово), Козлов (Таможниково) самоустранились от этого важнейшего мероприятия, в результате чего смотр в этих сельских советах был сорван.

РК ВКП(б) и Исполком Райсовета, рассмотрев итоги смотра, признали проведение его неудовлетворительным и предложили провести его дополнительно в феврале, организовав просмотр лучших исполнителей в районном центре 23 февраля.

Сельские советы, где смотр не проведен, или проведен, но с небольшим количеством участников, обязаны немедленно создать сельские комиссии, развернуть деятельную подготовку к смотру и провести его на идейно-политическом уровне, закрепив достигнутые успехи, в чем большую помощь могут оказать партийные, комсомольские организации и интеллигенция села.

М. Мурзаев
председатель райкомиссии по смотру худ. самодеятельности.

Ко всем рабочим и работникам предприятий и артелей местной промышленности и промкооперации Д-Константиновского района

Обращение

Участников районного совещания работников местной промышленности

Дорогие товарищи! Радостные вести приносит ежедневно советское информационное Героическая Красная Армия с каждым днем освобождает десятки сел и городов нашей родины от нечуждых немецко-фашистских захватчиков. Близится час окончательной победы над врагом. Но для того, чтобы быстрее завоевать победу, требуется новое напряжение сил всего советского народа. Работники местной промышленности нашего района, отвечая на призыв товарища Сталина производственное задание 1943 года выполнили досрочно. Годовой план по валовой продукции выполнен на 122 процента, по ширпотребу — на 152 процента. Выпущено продукции на 1030 тысяч рублей больше по сравнению с 1942 годом. В прошедшем году промпредприятиями района освоено немало новых видов изделий. В рядах работников возросло число стахановцев, рационализаторов труда.

Но на достигнутом останавливаться нельзя. Нашей неотложной задачей на сегодняшний день является — закрепить имеющиеся успехи и неустанно мно-

жить их в 1944 году. Глядя желанием всеми силами помочь Красной Армии в деле окончательного разгрома врага, мы работники местной промышленности Д-Константиновского района включаемся в социалистическое соревнование на 1944 год и берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную программу 1944 года выполнить ко дню 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции при хорошем качестве выпускаемой продукции, в отдельности и в ассортименте.

2. В I квартале 1944 г. обеспечить печать мастерские сырьем не менее полугодовой потребности по каждому предприятию.

3. Добиться выработки товароз широкого потребления в 1944 году из местного сырья не менее как на 50 проц. больше против прошлого года одновременно развернуть освоение новых видов изделий и расширения существующих видов производства.

4. В целях улучшения бытовых условий рабочих, имеющиеся подсобные хозяйства расши-

рить против прошлого года на 100 процентов и приобрести скота не менее: 30 голов свиней, 80 голов кр. рог. скота и 25 голов мелкого скота.

5. Поднять труддисциплину до уровня требований военного времени, добиться в 1944 году того чтобы не было ни одного рабочего не выполняющего норм выработки.

6. Усилить в каждом промпредприятии с оп. рационализаторских предложений, шире внедрять изобретения, организовать технику среди рабочих и вовлечь в нее ученичество.

7. В течение I квартала усилить помощь колхозам в подготовке и проведении весеннего сева, а в дальнейшем и в проведении всех важнейших сельскохозяйственных работ.

8. Шире развернуть культурно-массовую и полит. массовую работу среди рабочих. Организовать индивидуальное соревнование в каждой мастерской.

Все наши силы и способности отдадим великому делу победы.

Обращение подписали 47 чел. участников совещания.

С совещания работников местной промышленности

28 января состоялось районное совещание работников местной промышленности. Совещание подвело итоги работы предприятий, артелей местной промышленности и промысловой кооперации за 1943 год и обсудило задачи, поставленные перед работниками местной промышленности и промкооперации на 1944 год.

С докладом об итогах 1943 года и задачах на 1944 год выступил заместитель председателя райсовета по промышленности т. Бокарев. Докладчик отметил, что несмотря на трудности, связанные с военной обстановкой, предприятия и артели местной промышленности неплохо справились с задачами, стоящими перед ними в 1943 году. План 1943 года по валовой продукции промпредприятия выполнили на 122 процента, по ширпотребу на 152 процента.

Хорошо работали в 1943 году: торфартели «Новый путь», выполнившая годовую программу на 280 процентов, артель «Успех» — 264 процента, промколхоз «За коммунизм» (Муравьиха) — 260 проц. Мигалихинская химартель — 255 процентов и ряд других.

Не справились с программой прошлого года: Суроватихинский промколхоз, выполнивший план

на 74 процента, Т-Троицкий промколхоз — 80 процентов и РПС — 85 процентов.

Далее т. Бокарев отметил, что промпредприятия не выполнили план выпуска продукции в ассортименте. Это в дальнейшем, — подчеркнул он, — необходимо изжить.

Выросла по сравнению с 1942 годом и производительность труда рабочих. Средняя выработка на одного человека в 1943 году выразилась в 3200 рублей, т. е. на 730 рублей больше, чем в 1942 году.

Увеличилось в 1943 году и число стахановцев. Работники райпромкомбината т.т. Веденевы, Котетова, Черногубова ежедневно выполняли задания на 150—200 процентов. Рабочие торфартели т.т. Шишкина Л., Страничкина Е., Шишкина Е. — на 200 процентов и многие другие.

Боролась в 1943 году предприятия и за расширение своего производства. По району открыто вновь 12 мастерских. Пищеккомбинат открыл 3 новых цеха, райпотребкооперация открыла сапожно-валальную мастерскую и т. д.

Значительно улучшилось и финансовое состояние предприятий и артелей.

В заключение докладчик отметил крайне неудовлетворительное состояние полит. массовых работ среди рабочих, которую в новом — 1944 году следует поднять на должную высоту.

Остановившись на задачах, стоящих перед работниками местной промышленности в 1944 году т. Бокарев сказал, что предприятия артели, промысловая кооперация имеют все условия для того, чтобы успешно выполнить годовую программу.

В прениях по докладу выступили т.т. Белов (Муравьиха) Журавлев (артель «Сетка»), Дивнов (промкомбинат), Журилов (пищеккомбинат), Толкачев (РПС), Плещунова (Госбанк).

В заключение на совещании выступили секретарь РК ВКП(б) т. Гарагин и председатель исполкома райсовета т. Сорокин. Товарищи Гарагин и Сорокин отметили недостатки работы предприятий местной промышленности в 1943 году и поставили перед ее работниками ряд конкретных задач на 1944 год.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим и работникам местной промышленности района и предложение о выезде на социалистическое соревнование работников местной промышленности Чернухинского района.

За границей

Дезорганизация германского тыла

Бегство рабочих с предприятий, подвергающихся бомбардировкам

ЛОНДОН, 30 января (ТАСС). Лондонское радио сообщает о том, что гитлеровский «генеральный уполномоченный по использованию рабочей силы» Заукель издал приказ, направленный к тому, чтобы предотвращать массовое бегство рабочих с предприя-

тий, подвергающихся бомбардировкам. Заукель предлагает всем рабочим, покинувшим самовольно предприятия, немедленно явиться на работу. В случае, если рабочий переменил место жительства, он, согласно приказу Заукеля, должен немедленно зарегистрироваться в соответствующем бюро труда. Заукель угрожает всем нарушителям этого распоряжения жестокими карами.

На советско-германском фронте убит гитлеровский генерал Шульц

СТОКГОЛЬМ, 30 января (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на советско-германском фронте убит командир германской бронетанковой дивизии генерал майор Шульц.

Отв. редактор В. СЕРОВА.
Д-Константиново, тип. райгазеты «Сталинская победа» МП 02830
Тираж 2700 экз.